

美國總統特朗普向全世界發動關稅戰，打亂貿易及供應鏈，為全球經濟帶來巨大挑戰。特區政府引進重點企業辦公室主任任景信表示，香港應在新形勢下，基於自由港定位進一步發揮自身優勢，配合國家發展需求，才可在貿易戰突圍。引進辦投入營運逾兩年，已引入4批共84家重點企業，現時目標至少接觸500家重點企業，除了內地，引進辦未來會致力吸引歐洲企業落戶香港，助力改善本港經濟結構及產業多元化，增加抵禦經濟風浪的本錢。

任景信指出，引進重點企業是希望在香港建立產業多元化和一些新興產業，不僅強化現有產業，也希望出現新的產業，包括與創科相關。此外，創科發展亦帶動新興產業，例如新能源等。同時帶動其他相關產業發展，例如物流、運輸、環保等。希望通過這些措施實現產業多元化，推動香港經濟更上一層樓。

目前已有84家重點企業落戶香港，料帶來500億元投資和超過2萬個就業崗位。他表示，這些公司多屬龍頭型企業，體量較大、科技含量較高，創造的就業機會較高端，對人才需求較高。不僅有助香港打成為人才高地，也有助鞏固香港作為財經中心的地位。

### 推動港創科產業

任景信稱，目前引進辦有初步指標，至少接觸500家重點企業，是否全數落戶仍要視乎情況。至於GDP佔比指標，雖有一定參考價值，但未必完全適合所有企業。例如個別欲求可能更注重在港建立總部或研究中心，而非直接提升GDP。因此，引進辦更注重企業在港的長期發展定位，以及其對港創科產業的推動作用。

他提到，無論是行政長官的施政報

## 任景信：自由港優勢吸引歐洲內地公司 瞄準500重點企業 助產業多元化抗震



任景信稱，引進辦已引入84家重點企業。

告，還是財政司司長的財政預算案，都強調如何通過引進重點企業來港，以及如何通過這些企業在香港建立總部、科研機構和產業中心來實現長期發展目標。這些企業在港落戶自然對GDP產生正面影響，但更重要的是，這些企業將為香港長期發展帶來裨益。

### 提供相應政策支持

在企業落戶後，引進辦會繼續跟進其發展情況，確保其投資計劃順利實施。特別是企業第一個項目，引進辦會提供更貼身支援，為它們開路搭橋，以確保其首個項目在港成功落地，助其「打響頭炮」。

任景信透露，引進辦對落戶企業首個

項目跟進時間會是1年，其後跟進周期分別為3年及5年，上述一系列跟進其實比起單純引進企業來港涉及更大量的工作。

特區政府在吸引企業來香港落戶時，部分企業會作出一些承諾。例如企業可能成立研究中心或研發機構，並進行相關科研項目。這些項目有機會與大學或其他機構合作，將科研成果轉化為實際應用，或提升企業現有產品功能。他說，政府會根據企業承諾，提供相應政策支持，例如產業園區設施、研發計劃申請等。

另一方面，在引進企業過程中，引進辦會解釋香港政策優惠、獨特優勢等，政府亦會根據企業需求，將香港優勢與企業目標匹配，以助企業加快落戶香港的決定。

## 金管局三招防網銀騙案

金管局即日推出三招加強網上銀行安全，簡稱「網銀安全ABC」。金管局助理總裁（銀行監理）朱立翹表示，措施主要涉及「App內認證」、「Bye bye 高危功能」、以及「Cancel 可疑轉賬」。

其中，Bye bye 高危功能及Cancel可疑轉賬本季先推出，允許客戶選擇停用提高轉賬限額、新增收款人網上銀行功能，以及參與「可疑賬號警示」機制的銀行，需確保警示在客戶進行有關高危交易前顯示一段時間（10秒或以上）。

### 末季推App內認證

朱立翹解釋，措施針對騙徒登入受害人網銀賬戶後，透過提高轉賬限額及新增收款人在短時間轉走大量金錢。如要重啟功能，須親身到分行或通過人臉識別技術進行身份認證。

至於App內認證措施將於第4季推出，朱立翹指，針對騙徒騙取，並利用客戶資料及SMS OTP進行未經授權轉賬，客戶登入網銀和進行高風險交易時，須透過銀行手機App認證，不再用SMS OTP。



金管局推「網銀安全ABC」，提升銀行及市民防騙能力。 中新社

## 財險料首季盈利倍增

中國財險（2328）昨發盈喜，據初步測算，預計今年第1季淨利潤按年增加80%至100%，而去年同期淨利潤為58.71億元人民幣。

集團表示，上季業績預期增長主要是主動把握內地經濟回升向好機遇，業務發展穩中有進，經營質效穩健向好。公司圍繞金融「五篇大文章」重點領域和主要着力點，提升保險服務能力和金融機構支持強度。

### 承保利潤增幅大

此外，中國財險指，集團持續深化改革，優化費用投入，改善業務結構，推進風險減量服務，加上大災損失減少，承保利潤同比增幅較大。同時，在保持流動性安全邊際的基礎上，適度增配具有長期價值的優質權益類資產。

受益於首季度資本市場整體回暖，集團配置結構的優化，放大市場上漲正向效應，總投資收益按年增幅較大。

中國財險表示，看好中國內地經濟和資本市場發展前景，為維護資本市場穩定、服務實體經濟高質量發展貢獻「人保力量」。

## 陳茂波：吸納中概股回流

財政司司長陳茂波昨表示，針對全球最新變化，已指示證監會和港交所（0388）作好準備，若在海外上市的中概股希望回流，必須讓香港成為它們首選上市地，而港交所亦加緊在東盟和中東市場的聯繫和推廣工作，吸引更多當地優質企業來港掛牌。

陳茂波續稱，近期金融市場大幅波動，本港早年已加強「全天候、聯動式、跨市場」實時監察，防範尤其在市場信心脆弱時，可能突然湧現的風險。在過去一周，市場整體繼續暢順有序運作。香港在當前環球市場，前景不明朗的情況下，顯得更加穩定和具吸引力。

他指出，由於貿易戰及科技碎片化的關係，全球格局正出現變化，並正重塑產業鏈、供應鏈和夥伴關係等，很多企業在新常態下要尋求新合作夥伴，探索新市場，同時要採用更靈活的商業模式。

陳茂波表示，香港在動盪時期會保持開放，歡迎世界各地企業和人才，願意建立新聯繫和新夥伴關係，強調本港會確保自由港地位，保持自由貿易政策不變，會堅定保持資金、貨物、資訊和人才的自由流動。

### 耐心資本重視港市場

此外，本港是創科發展的理想戰略地點，因有可靠基建和友善的營商環境，「一國兩制」亦令本港在亞洲城市中脫穎而出。本港既方便進入內地及亞洲市場，亦有值得信賴的普通法體系和強大的知識產權保護，同時匯聚內地及國際數據和資金，以及有蓬勃的國際人才庫。

他指出，有不少海外科研人員和學者積極考慮轉到香港繼續進行研究和工作，同時有不少科企希望以香港作為基地，拓展國際市場。



陳茂波指金融市場動盪時，更見本港穩定和具吸引力。

陳茂波表示，本港現時有超過4,700家初創企業，當中28%的初創創辦人來自外地。本港亦提供全面的融資生態系統，並與深圳及廣州等大灣區內地城市共同構建充滿活力的生態系統，以滿足不同產業和階段的創新企業需求。

另一方面，他指出，有許多國際大型金融機構和其他地區的耐心資本，對香港市場愈加重視，並探討如何增加在港市場的參與。本港已建立監管框架，便利在海外上市的企業，在港進行雙重上市或第二上市。